
全校 平成31年１月

　先日、インターネット等の利用に関するアンケート調査が行われました。その結果と考察につ
いてお知らせします。

※　スマートフォンやタブレット端末をはじめ、ゲーム機まで含めるとかなり多くの生徒が、自
　由にインターネットに接続できる環境にあることがわかります。

※　利用目的や使い方はいろいろあると思いますが、平日の使用時間として、これでいいでしょ
　うか。夕方６時・７時に帰宅した後、十分な家庭学習の時間や休養時間がとれているのか心配
　です。特に３年生。この時期に？？？と感じます。

※　スマートフォンやインターネットの利用によって、学習時間や睡眠時間の減少を自覚してい
　る人が３～５割います。家庭学習や翌日の授業・部活動、健康面への影響が心配されます。そ
　うしたことに繋がらないよう、節度のある使い方が必要ではないでしょうか。

インターネット等の利用に関するアンケート結果

①自分専用の携帯電話・スマートフォンを持っ
ている

②自分専用のインターネット機器を持っている
（携帯電話・スマートフォンを除く）

③１日の携帯電話・スマートフォン使用時間
④１日のインターネット利用時間
（携帯電話・スマートフォン以外で）

⑤家族で携帯電話等の使い方についてルールを
決めているか

⑥携帯電話・スマートフォン・インターネット
の使用によって学習・睡眠時間が減ったか
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睡眠時間が減った 学習時間が減った

どちらも減った 変わらない

95.5 

88.5 

84.2 

89.6 

4.5 

11.5 

15.8 

10.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１年

２年

３年

全校

持っている 持っていない



※　時間や回数など、メールやラインへの返信
　に負担感をもっている人が少なくないようで
　す。相手のことを考えた利用の仕方や、メー
　ル・ライン以外のコミュニケーション方法も
　合わせて使っていけることも必要ではないで
　しょうか。

※　
※　お金を使うオンラインゲーム、有料のゲームや音楽のダウンロード、インターネットを使っ
　た買い物など、代金の支払いが伴う使い方も少なくないようです。払っている実感が無いだけ
　に、注意が必要です。
※　個人情報をネット上に公開された、知らない人からしつこくメールが送られた、つきまとわ
　れたなどの経験がある人も見られます。犯罪に巻き込まれる危険性のある事案です。個人情報
　を伝えることについては十分な注意が大切です。
※　スマートフォンやタブレット等を長時間使用したことによると考えられる斜視や視力低下な
　ど、目への影響、肩や肘、指などへの障害を引き起こす危険があることも指摘されています。

※　インターネットやスマートフォンは便利でもあり、学習面や通信手段として役立つことがい
　ろいろあります。しかし、大人であってもスマートフォン依存・インターネット依症と呼ばれ
　るくらい没頭してしまうこともあるくらいですから、中学生にとってはなおさらです。歯止め
　となるルールが必要でしょうし、そのためにもお子さんがスマートフォンやインターネットを
　どのくらい利用しているか把握することは大切ではないでしょうか。

⑧携帯電話・スマートフォン・インターネット機器の利用目的

⑦メール・ラインに対して返信することに負担
を感じたことがあるか
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